

КОЛХОЗНАЯ ТРИБУНА

Орган Больше-Болдинского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 12 й
№ 146 (1391)

14 ДЕКАБРЯ 1941 ГОДА ВОСКРЕСЕНЬЕ

Адрес: Б-Болдино, Горьковской области, Дом советов

Выходит 13 раз в месяц

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Вечернее сообщение 11 декабря)

В течение 11 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах. На ряде участков Западного и Юго-Западного фронтов наши части, ведя ожесточенные бои с противником, продолжали продвигаться вперед и заняли ряд населенных пунктов.

За 10 декабря уничтожено 6 немецких самолетов. Наши потери — 2 самолета.

За 10 декабря наша авиация уничтожила и повредила 20 немецких танков, 420 автомашин с войсками и грузами, уничтожила 40 полевых и зенитных орудий с прислугой, 140 подвод с боеприпасами, истребила или рассеяла до полка вражеской пехоты

Часть тов. Юшкевича, действующая на одном из участков Калининского направления фронта, сломив упорное сопротивление противника, выбила немцев из нескольких населенных пунктов. Наши бойцы захватили 13 станковых и 2 крупнокалиберных пулемета, 5 орудий, 6 минометов, 11 автомашин, 175 велосипедов, 4500 мин, много винтовок, автоматов и другие трофеи.

За последние несколько дней кавалеристы тов. Семёнова истребили 450 немецких солдат и офицеров и захватили 8 орудий, 38 пулеметов, 69 автоматов, 276 мотоциклов, 69 автомашин.

Танковый экипаж лейтенанта Синицына вступил в бой с вражеской колонной. Героические танкисты вышли из ожесточенной схватки победителями, уничтожив 3 немецких танка, бронемашину и транспортную автомашину.

Партизанские отряды действующие в оккупированных районах Ленинградской области накопив боевой опыт, наносят все больший урон немецким захватчикам. За последнее время партизаны пустили под откос 14 поездов, направлявшихся на Ленинградский фронт. В результате уничтожено свыше 200 вагонов с немецкими солдатами, боеприпасами и вооружением. Группа партизан тов. С. организовала крушение эшелона в 55 вагонов, во время которого погибли сотни немецких солдат. Партизаны, которыми командует тов. Н., взорвали железнодорожное полотно в 3-х километрах от станции Г. в результате чего шедший с немецкими войсками эшелон потерпел крушение. Движение на этом участке дороги было прервано. Узнав, что фашисты стали подвозить войска и боеприпасы по шоссейной дороге, партизаны взор-

вали мост, уничтожив предварительно узел связи соединяющий охрану моста со штабом части. По поступившим с 1 по 5 декабря сведениям от части партизанских отрядов Ленинградской области, советскими патриотами истреблено 930 немецких солдат и 29 офицеров. Партизаны сожгли 6 баз и складов с горючим, продовольствием, фуражом и обмундированием, взорвали 3 склада с боеприпасами, уничтожили 8 мостов, 14 линий телефонной и телеграфной связи, а также 187 грузовых, 9 легковых автомашин и 4 вездехода с прицепами.

Германские власти обеспокоены частым исчезновением солдат немецких частей, расквартированных в Прибалтийских республиках. В пригородах Риги почти каждое утро находят трупы немецких солдат. Вечером на улицах города немцы появляются только группами. На окраине Каунаса вечером 3 декабря был обстрелян из-за реки взвод немецких солдат. Убито два и ранено четыре человека.

Самоотверженно работают трудящиеся Новосибирской области. 2 декабря Кузбасс выполнил годовую программу угледобычи. Горняки взяли обязательства до конца года выдать сверхплана сотни тысяч тонн угля. Забойщик шахты имени Кирова треста «Ленинуголь» тов. Гиро выполняет норму на 790 процентов. Коллектив цеха промывки паровозного депо станции Тайга Томской железной дороги 5 декабря, на много перевыполнил план, отчислил свой дневной заработок — свыше полутора тысяч рублей — в фонд обороны СССР. Слесарь Ганжа выполнил задание на 378 процентов, электросварщик Пустовой — на 454 проц.

10 декабря германское информационное бюро сообщило, что немецкие самолеты бомбардировали авиационный завод в Рыбинске и якобы разрушили два цеха этого завода. Советское Информбюро сообщает, что немецкие самолеты, действительно сбросили несколько бомб на цехи рыбинского завода. Однако немцы лишь зря потратили бензин на полет в Рыбинск. Их старания были напрасны, так как все оборудование и рабочие этого завода были своевременно эвакуированы в глубокий тыл. Немецкие бомбы не повредили и не могли в силу этого повредить ни одного станка. Так как бомбы были сброшены в пустые цехи завода, и жертв во время налета также не было.

В последний час

ТРОФЕИ НАШИХ ВОЙСК ПОД ТИХВИНОМ

По предварительным неполным данным, под Тихвином нашими войсками захвачено: орудий — 42, минометов — 66, пулеметов — 190, танков — 27, бронемашин — 10, автомашин — 102, автоматов — 110, винтовок — 2700, снарядов — 28 тысяч, мин — 17500, гранат — 30 тысяч, патронов винтовочных — 210 тысяч и много другого военного имущества.

Совинформбюро.

Провал немецкого плана окружения и взятия Москвы

Поражение немецких войск на подступах Москвы

С 16 ноября 1941 года германские войска, развернув против Западного фронта 13 танковых, 33 пехотных и 5 мотопехотных дивизий, начали второе генеральное наступление на Москву.

Противник имел целью, путем охвата и одновременного глубокого обхода флангов фронта, выйти нам в тыл, окружить и занять Москву. Он имел задачу занять Тулу, Каширу, Рязань и Коломну — на юге, далее занять Клин, Солнечногорск, Рогачев, Яхрому, Дмитров — на севере и потом ударить на Москву с трех сторон и занять ее. Для этого были сосредоточены: против нашего правого фланга, на Клинско-Солнечногорско-Дмитровском направлении, 3 и 4 танковые группы генералов Гоот и Хюпнера в составе 1, 2, 5, 6, 7, 10 и 11 танковых дивизий, 36 и 14 мотопехотных дивизий, 23, 106 и 35 пехотных дивизий; против левого фланга, на Тульско-Каширско-Рязанском направлении — 2 бронетанковая армия генерала Гудериана в составе 3, 4, 17 и 18 танковых дивизий, 10 и 29 мотопехотных дивизий, 167 пехотной дивизии; против центра действовали 9, 7, 20, 12, 13 и 43 армейские корпуса, 19 и 20 танковые дивизии противника.

До 6 декабря наши войска вели ожесточенные оборонительные бои, сдерживая наступление ударных фланговых группировок противника и отражая его вспомогательные удары на Истринском, Звенигородском и Наро-Фаминском направлениях. В ходе этих боев противник понес значительные потери. С 16 ноября по 6 декабря по далеко неполным данным нашими войсками было уничтожено и захвачено, не считая действий авиации: танков — 777, автомашин — 534, орудий — 178, минометов — 119, пулеметов — 224; потери противника убитыми — 55.170 человек.

6 декабря 1941 года войска нашего Западного фронта, измотав противника в предшествующих боях, перешли в контр наступление против его ударных фланговых группировок. В результате начатого наступления обе эти группировки разбиты и беспешно отходят, бросая технику, вооружение и неся огромные потери.

К исходу 11 декабря 1941 года мы имели такую картину: а) Войска генерала Делюшенко, сбивая первую танковую, 14 и 36 мотопехотные дивизии противника и заняв Рогачев, окружили г. Клин;

б) Войска генерала Кузнецова, захватив г. Яхрому, преследуют отходящие 6, 7 танковые и 23 пехотную дивизии противника и вышли юго-западнее Клина;

в) Войска генерала Власова, преследуя 2 танковую и 106 пехотную дивизии противника заняли г. Солнечногорск;

г) Войска генерала Рокоссовского преследуя 5, 10 и 11 танковые дивизии, дивизию «СС» и 35 пехотную дивизию противника, заняли г. Истра;

д) Войска генерала Говорова прорвали оборону 252, 87, 78 и 267 пехотных дивизий противника и заняли районы Кулебякино-Локотня;

е) Войска генерала Болдина, разбив северо-восточнее Тулы 3, 4 танковые дивизии и полк «СС» («Великая Германия») противника, развивают наступление, тесня и охватывая 295 пехотную дивизию противника;

ж) Первый гвардейский кавалерийский корпус генерала Белова, последовательно разбив 17 танковую, 29 мотопехотную и 167 пехотную дивизию противника преследует их остатки и занял города Венев и Сталиногорск;

з) Войска генерала Голикова, отбрасывая на юго-запад части 18 танковой и 10 мотопехотной дивизий противника, заняли г. Михайлов и г. Епифань.

После перехода в наступление с 6 по 10 декабря частями наших войск занято и освобождено от немцев свыше 400 населенных пунктов.

С 6 по 10 декабря захвачено: танков — 386, автомашин — 4317, мотоциклов — 704, орудий — 305, минометов — 101, пулеметов — 515, автоматов — 546.

За этот же срок нашими войсками уничтожено, не считая действий авиации: танков — 271, автомашин — 565, орудий — 92, минометов — 119, пулеметов — 131.

Немцы потеряли на поле боя за эти дни свыше 30 тыс. убитыми.

В итоге за время с 16 ноября по 10 декабря сего года захвачено и уничтожено, без учета действий авиации: танков — 1434, автомашин — 5416, орудий — 575, минометов — 339, пулеметов — 870. Потери немцев только по указанным выше армиям за это время составляют свыше 85 тыс. убитыми.

Сведения эти негодные и предварительные, так как нет пока возможности подсчитать, ввиду продолжающегося наступления, все трофеи.

Германское информационное бюро писало в начале декабря: «Германское командование будет рассматривать Москву, как свою основную цель даже в том случае, если Сталин попытается перенести центр тяжести военных операций в другое место. Германские круги заявляют, что германское наступление на столицу большевиков продвинулось так далеко, что уже можно рассмотреть внутреннюю часть города Москвы через хороший бинокль».

Теперь уже несомненно, что этот хвастливый план окружения и взятия Москвы провалился с треском. Немцы здесь явным образом потерпели поражение.

Немцы жалуются на зиму и утверждают, что зима помешала им осуществить план занятия Москвы, но во-первых, настоящей зимы еще нет у нас под Москвой, ибо морозы достигают у нас не более 3—5 градусов. Во-вторых, жалобы на зиму означают, что немцы не позаботились снабдить свою армию теплым обмундированием, хотя они на весь мир прокричали, что они давно уже готовы к зимней кампании. А не снабдили они свою армию зимним обмундированием потому, что надеялись кончить войну до наступления зимы. Надежды немцев, как видимо, не оправдались. Здесь был допущен немцами серьезный и опасный просчет. Но просчет в немецких планах никак уже нельзя объяснить зимними условиями кампании. Ни зима тут виновата, а органический дефект в работе германского командования в области планирования войны.

Совинформбюро.

СЛОВА ОПРАВДАЛИ ДЕЛОМ

Вероломное нападение фашистской Германии на нашу любимую родину возбудило презрение к озверелому врагу, подняло чувство ответственности среди колхозников на самоотверженный труд по уборке урожая.

Провожая на фронт мужей, отцов и сыновей члены нашего колхоза им. Ворошилова (пос. Летяев) заверили, что они приложат все свои силы на быстрейшую уборку и без потерь богатого колхозного урожая и досрочно выполнят обязательства перед государством.

На сегодня можно сказать, что колхозники свои слова оправдали делом. На уборке урожая работали от темна до темна, это позволило в короткий срок и без потерь собрать обильный урожай.

Не остались в долгу и по выполнению обязательств перед государством. План хлебопоставок выполнили досрочно, полностью рассчитались по мясу, маслу, шерсти, яйцу и даже за 1942 год сдали авансом 11 центнеров 12 кг мяса и 18 кг шерсти.

Самоотверженный труд членов артели на протяжении всего текущего года изо дня в день повышается, особенно это заметно после того, как мы хорошо ознакомились с докладом любимого Сталина, который указал нам путь приближения победы над немецкими захватчиками. Эта победа не за горами. Наши славные воины наносят врагу сокрушающие удары немец-

ким разбойникам, ежедневно освобождают десятки сел и деревень временно захваченных гитлеровскими бандитами.

Успехи Красной Армии воодушевляют нас на еще большие трудовые подвиги. Мы сейчас дружно ведем завершение молотбы хлебов. Нет в нашем колхозе ни одного лодыря, который бы в эти грозные дни оставался дома. Все работаем не покладая рук.

Особенно следует отметить ударную работу второй бригады—бригадир тов. Сергеев, которая ежедневно выполняет нормы на 120--125 проц. Энергично работает на молотбе завалящик Марфин Я. Н., на сортировании зерна Хазова М. П., Быстрова Т. З.—жены мобилизованных, Жидкова А. В. и престарелый колхозник Еремин А. Е.

Наряду с завершением работ текущего сельскохозяйственного года мы уже приступили к подготовке весеннего сева. Полностью засыпали страховые и семенные фонды гороха, гречи, вики и другие.

За свой честный и самоотверженный труд в этом году получим немалую оплату. Колхозники уже получили авансом по 3 кг на трудодень. Многие семьи получили до 200 пудов хлеба. Например, Хазова М. П.—жена красноармейца получила 44 пуда, Некрасова П. Ф.—38 пудов, семья Быстрова Е. Я. получила авансом 182 пуда и другие.

Хазов, председатель колхоза.

РАВНЯТЬСЯ ПО ПЕРЕДОВЫМ

Великий Сталин в своем докладе на торжественном заседании 6 ноября сказал, что для того, чтобы победить немецких захватчиков, вероломно вторгшихся в нашу страну с целью захвата территории и порабощения наших народов, необходимо, чтобы наши колхозники мужчины и женщины работали на своих полях не покладая рук и давали бы фронту и стране все больше и больше хлеба, мяса, сырья для промышленности, в этом главная и основная задача. Выполняя эти указания колхоз им. Карла Маркса, М-Майданского сельсовета, несмотря на недостаток тягловой силы полностью и в срок рассчитался по обязательным поставкам зерна, молока, мяса, шерсти, а также близок к выполнению плана по картофелепоставкам.

Артель им. М. Горького того же сельсовета также огромное внимание уделяет выполнению государственных поставок, этот колхоз не только полностью выполнил план мяса государству, но даже сдал авансом в счет 1942 года 20 центнеров мяса и 5 кг шерсти. Полностью выполнил план яйцепоставок, молокопоставок и близок к выполнению хлебопоставок. Для ускорения выполнения зернопоставок колхоз выстроил сушилку, которая пущена в эксплуатацию с 10 декабря.

Колхозники этого колхоза также горят желанием помочь

фронту быстрее разгромить гитлеровские банды. Они стараются досрочно сдать государству все виды поставок. Например, Шиккулина Варвара заявила: «Я всегда полностью в установленные сроки рассчитываюсь с государством по всем поставкам, а теперь когда над нашей страной нависла серьезная угроза со стороны немецких захватчиков я рассчиталась с государством досрочно и даже 5 кг мяса сдала в счет будущего года».

Но совсем иное мы можем видеть в артели «Большевик». Этот колхоз на сегодня имеет задолженность по хлебу 700 центнеров, картофеля 385 центнеров, однако со слачей не торопится, за прошедшую декаду не сдал ни одного килограмма.

Нелучше обстоит дело и с выполнением молокопоставок. Колхоз имеет невыполнение молока 2400 литров, тогда как в летние месяцы разбазарили на внутри колхозные нужды 1300 литров.

Плохо поставлен учет и совершенно отсутствует контроль за работой МТФ. Отчеты о количестве надоев молока поступают в контору не регулярно. Например, за ноябрь еще не поступило.

Г. Вадкеев, агент уполномоченного.

Всю нашу работу подчиним фронту

Колхоз им. Ленина Язовского сельсовета, полностью рассчитался перед государством по мясу, маслу и шерсти. Выполнил и годовой план картофелепоставок.

Сейчас члены артели все силы переключили на окончание хлебопоставок государству. На 12 декабря они выполнили на 95 процентов годового плана, а на днях закончат полностью.

Колхозники энергично работают на молотбе хлебов. На это же число они обмолотили на 72 процента всей площади, ежедневно выполняя норму на 120--130 процентов. Пример самоотверженного труда показывают Хазов П. П., Клипоносова Н. А., Хазова А. М. и другие, которые на протяжении всего сельскохозяйственного

года не пропустили ни одного рабочего дня.

Наряду с производственным подъемом мы большое внимание уделяем и выполнению денежных платежей. На сегодня за колхозом не значится ни одной копейки. Досрочно рассчитались и члены артели по добровольным и обязательным платежам.

Всю свою работу мы стремимся подчинить фронту, с честью выполнить поставленную задачу товарищем Сталиным—дать стране и Красной Армии все больше и больше хлеба, мяса, сырья для промышленности, этим приблизим окончательную победу над озверелым врагом.

Чернев, председатель колхоза.

Реализация денежно-вещевой лотереи

С большим воодушевлением встретил постановление правительства о выпуске денежно-вещевой лотереи коллектив служащих райфо и райстрахиспекции.

На совещании 11 декабря все служащие приняли решение активно участвовать в распространении этой лотереи. Они единодушно решили приобрести лотерейных билетов

каждому на 25 процентов месячного оклада. Всего распространено на 1660 рублей.

Некоторые работники внесли наличными. Например, Шилин В. М. полностью внес свою подписку 120 руб., Накузина А. Т.—70 руб., Алин Н. Ф. внес половину подписки 100 рублей.

Чечурин, бухгалтер райфо.

В отвоеванном Ростове

(Спецкорр. ТАСС). Через Дон мы идем в Ростов. Впереди—круто взбегающие на холмы улицы. Они окутаны дымом, еще не затухшие пожары, обозначившие след бежавшего врага. Справа и слева через лед реки в Ростов идут толпы людей с мешками, чемоданами, с детьми на руках. Это бежавшие от немецких оккупантов жители возвращаются в свой родной город. Они не узнают его. Мы идем мимо разбитых и разграбленных магазинов и складов, мимо опустошенных фашистскими грабителями жилищ. Улицы полны народа. Люди радостно встречают красноармейцев обнимают их, суют в руки папиросы, хлеб, сахар, делятся всем, что удалось спрятать от рыскавших по городу фашистов, и рассказывают о пережитых днях.

—Взгляните, товарищи, что сделали проклятые звери,—говорят женщины и ведут красноармейцев на угол Нольной улицы. Мы проходим через центр города. Здесь подожжены и уничтожены фашистами здания радиокомитета, гостиницы «Дон», магазины. Вот и Нольная улица. На углу—толпа. Распростершись на мостовой лежит мальчик. Огнестрельная рана зияет в темени. Мальчик попался под руку отступающим немцам. Зовут мальчика Ваня, Фамилия Петриков. Это установлено по ученическому билету. Отступая, фашисты всюду оставили кровавый след. На армянском кладбище они расстреляли свыше ста мужчин и женщин. Они вели их на расправу, избивая

прикладами детей, умолявших сохранить родителям жизнь.

В Пролетарском районе они расстреляли всех жителей дома водников, они насиловали девушек и, надругавшись, приканчивали их. Фашистские звери пытались рабочего завода Сельмаш Орлова, ударами палашей сломали ему кости, выкололи глаза, обнаженного, полуживого волокли по улицам. На пути к вокзалу—там, где улица Энгельса спускается к изрешеченному пулями, сожженному немцами вокзальному зданию, они повесили на деревьях двух подростков.

Заклятый враг покинул город с такой панической поспешностью, что, многие из распоясавшихся бандитов не были предупреждены об отступлении. Трудящиеся Ростова вылавливают остатки гитлеровцев. Вчера группа женщин доставила к коменданту солдата «СС»-овской дивизии, спрятавшегося где-то в подвале. Сегодня на улице захвачен переодетый в штатское офицер этой дивизии Иоганнес Вельгер. Жители опознали в нем одного из участников расправы над подростками, повешенными близ вокзала.

Город, улицы которого при немцах были пустынями, мертвыми, наполняется жизнью. Всюду на улицах можно наблюдать непрекращающиеся сцены радостных встреч Красной Армии.

В. ХОДАКОВ.



ЗАЯВЛЕНИЕ БЕЛОГО ДОМА

Белый Дом опубликовал заявление, в котором Германия обвиняется в попытке вызвать японо-американскую войну для того, чтобы расстроить осуществление программы передачи займы или в аренду вооружения странам, борющимся с агрессией. В заявлении указывается, что США, несмотря на усилия Германии, намерена продолжать осуществление этой программы. (ТАСС).

США ОБЪЯВИЛИ ВОЙНУ ЯПОНИИ

После заявления Рузвельта сенат и палата представителей США приняли решение об объявлении войны Японии.

(ТАСС).

АНГЛИЯ ОБЪЯВИЛА ВОЙНУ ЯПОНИИ

Черчилль дал английскому послу в Токио инструкцию сообщить Японии, что состояние войны между Англией и Японией существует с момента начала Японией военных действий.

(ТАСС).

ОБЪЯВЛЕНИЕ ВОЙНЫ ЯПОНИИ

Новая Зеландия, Австралия, Сальвадор, Голландия, национальный комитет свободной Франции и Доминиканская республика объявили войну Японии. Мексика и Египет разорвали с Японией дипломатические отношения.

Президент Кубы Батиста объявил, что Куба будет безоговорочно следовать за Соединенными Штатами. Бразилия также заявила о солидарности с Соединенными Штатами. Аргентина придерживается нейтралитета.

(ТАСС).

ОБЪЯВЛЕНИЕ ВОЙНЫ ЮЖНО-АФРИКАНСКИМ СОЮЗОМ ЯПОНИИ, ФИНЛЯНДИИ, ВЕНГРИИ И РУМЫНИИ

После заседания кабинета Южно-Африканского Союза было объявлено о состоянии войны между Южно-Африканским Союзом и Японией. Правительство Южно-Африканского Союза последовало примеру других доминионов и объявило войну Финляндии, Румынии и Венгрии.

(ТАСС).

МАНЧЖОУ-ГО ОБЪЯВИЛО ВОЙНУ США И АНГЛИИ

Манчжоу-Го объявило войну Соединенным Штатам и Англии.

(ТАСС).

Ответ. редактор
Н. И. КУЗНЕЦОВ.

МЦ. 22444. Больше-Болдинская типография газеты «Колхозная трибуна». Тираж 3000 экз.